
 

２０２２年度 学校関係者評価報告書 

 
常翔啓光学園中学校・高等学校 

 
 ２０２２年度の学校自己評価に基づき、学校関係者評価委員の方々から評価と提言をいただきました。 
 
＜学校関係者評価委員会＞ 
 委員会は、後援会会長・同窓会会長・近隣住民代表の方で、構成されています。 
 
 

分類 学校関係者評価委員の評価と提言 

基
本
的
生
活
習
慣
指
導
に
関
す
る
こ
と 

〇学校の登下校は秩序正しくマナーを守れている生徒が多いです。 
〇学校に出向くと、挨拶できる生徒が少し減ったように感じるものの、生徒からよく挨拶し

てくれる。これからもこの指導を続けて欲しいです。 
〇生徒指導が行き届いています。 
〇安心感を持ち学校生活を送れます。 
〇遅刻を繰り返す生徒には、早期登校の指導があるのが良いです。 
〇登下校の通学路では、民家の近くを通るときは大きな声を出さない、狭い路地では横に広

がらない、住民の方と目が合った場合軽く会釈できるとさらに良いと思います。 
〇誰もがいつでもスマホを持っており、勉強でも利用する機会が増えているので、学校内で

禁止にするのではなく、使えるけどルールを守らなくてはならない事を理解できるように

指導するのがよいと思います。 

教
務
・
教
科
指
導
に
関
す
る
こ
と 

〇一人ひとりの生徒の理解度を把握しており、授業のスピードがうまく調整されています。 
〇成績評価が平等です。 
〇朝の学習が、授業の理解と定着に役立っています。 
〇熱心に個別に対応してくれている先生がいます。 
〇放課後、職員室に質問に訪れた際、担当の先生が不在の場合は代わりの先生が気さくに丁

寧に教えてくださっています。その日のうちに分からないところが解決できているようで

ありがたいです。 
〇英検に対して熱心に対策していただきありがたいです。 
〇中高の一貫教育で、生徒の長所を伸ばし、欠点を補完できる教育に期待しています。 
〇問題行動を起こした生徒に対して、教員は熱心に指導しています。 



進
路
指
導
に
関
す
る
こ
と 

〇進路ガイダンスの評判が良いです。 
〇個人面談の評価が高いです。 
〇進路の質問に親身になって応じる先生が多いです。 
〇各分野で生徒の長所を伸ばし、希望する進路に歩める指導を期待しています。 
〇常翔啓光学園中学校・高等学校は学園設置大学があり、一貫教育の特長を生かして高度な

教育に期待しています。 
〇模試が少々多いと感じます。 
〇早くから進路指導について取り組みがなされています。 
〇生徒一人一人の個性を尊重して指導していただいています。 
〇国公立大学で近畿圏が無理なら地方と、国公立大学への指導が熱心であると感じます。 
〇生徒、保護者ともに定期的に説明会の開催や資料の配布があり、丁寧に説明していただい

ています。 

ク
ラ
ブ
指
導
に
関
す
る
こ
と 

〇クラブ活動が充実しています。 
〇肯定的な評価をする生徒が多いです。 
〇クラブと学業が両立できています。 
〇先生の仕事だけでも忙しいのに、クラブ活動までお世話いただき感謝しています。 
〇先生方がローテーションで指導されているかと思いますが、引き続きお願いします。 
〇HP などで各クラブの普段の練習の様子などを見ることができたら嬉しいです。 
〇どのクラブも真剣に取り組み、先生方も熱心に指導してくださっていると思います。 
〇どのクラブを見ても、楽しんで取り組んでいる生徒が多いように見えます。 

学
校
行
事
に
関
す
る
こ
と 

〇啓光祭の満足度が高いです。 
〇啓光祭はコロナ禍で仕方がないのですが、飲食の模擬店がないのは寂しく感じています。 
〇今後も３密を避けて環境を配慮し、行事の実行を期待します。 
〇コロナも５類指定になったので、地域に開放する学校行事が増えることを期待します。 
〇やっと様々な行事が出来るようになったので、積極的に参加して様子を見たいです。 
〇授業数が多いのでリフレッシュする為にも学校行事をもう少し増やし、メリハリをつけて

ほしいと思います。 
〇子どものうちに本物の芸術に触れる事はとてもいい事なので、色々なジャンルの芸術鑑賞

を実施して感性を磨いてほしいです。 
〇コロナ禍でもいろいろと工夫され、実施してくださり感謝しています。 
〇体育祭は忙しくしている先生方が多く、もっと生徒たちに任せても良いのではないかと思

います。 
〇中学では生徒主体のオリエンテーションなど学年を超えた縦割り行事があり、啓光独自の

工夫があって良いと思います。 
 



健
康
管
理
に
関
す
る
こ
と 

〇保健室の満足度が高いです。 
〇悩み相談があり良いと思います。 
〇コロナ禍でいろいろ制限がある中、子供たちの健康維持に努力されていたと思います。 
〇コロナ対策はしっかりしていたと思います。 

施
設
に
関
す
る
こ
と 

〇施設内が清潔に保たれています。 
〇保護者からの満足度が高いです。 
〇ホームページが活用されています。 
〇生徒数に対して、学校の敷地が手狭に見えるので、長期的な環境施設の改善の取り組みを

期待します。 
〇今年度は学校の西側の斜面の樹木・竹藪等の枝落としなどの整理がなされ、すっきりしま

した。引き続き長期的な観点で整理・伐採を実施されることを期待しています。 
〇グラウンドが人工芝に変更され、近隣の砂塵対策ができたと思います。 
〇人工芝も完成し快適になり、今後の入学者数の増加に期待しています。 
〇人工芝が完成し授業やクラブでケガも少なくなったと思います。 
〇人工芝グラウンド、音楽棟など充実しています。 
〇学校内のホールの場所がよく分からないので、学校全体の案内図が校舎の所々にあると 

良いと思います。 

保
護
者
・
社
会
と
の
連
携
に
関
す
る
こ
と 

〇すべての項目について満足度が高いです。 
〇学校・後援会・校友会の連携が取れていると思います。 
〇清掃活動の評価が高いです。 
〇コロナ対策関連で、地域社会と生徒たちが交流できる集いの場がなくなりましたが、コロ

ナも５類指定に変更となったので、今後はいろいろな形で交流と連携が進むことを期待し

ます。 
〇保護者同士顔を合わせる機会が少ないので年間行事に併せて連絡が取れる機会が増えれ

ば良いと思います。例えばクラス懇談会の後に保護者同士親睦を図る会などがあると良い

と思います。 
〇ミマモルメなどを通して学級通信を含め連絡を送ってくれているので助かります。 
〇学校やクラスからの連絡事項などがプリントではなくミマモルメで届くのは良いと思い

ます。 

 
 
 



２０２２年度 生徒アンケート報告 

 

２０２２年度の生徒アンケート実施結果を、報告します。 
１．調査の目的 
 （１）次の８つの項目に関する一連の取り組みの成果を見ること。 

①基本的生活習慣指導  ②教務・教科指導  ③進路指導  ④クラブ活動 
⑤学校行事    ⑥健康管理    ⑦施設   ⑧保護者・社会との連携    ⑨コロナ対応 

 （２）今後の学校力向上に向けた課題抽出のための、基礎資料とすること。 
２．実施日と実施方法 
    ２０２２年１２月２０日（火）に案内を配付し、無記名回答の上、当日回収しました。 

今年度も昨年度同様、中高でアンケート項目が異なるため、それぞれで報告します。回答数は、 
中学１８９件、高校１１７４件でした。 

３．結果報告 
 

 

中１ 中２ 中３ 合計
59 66 69 189

質問１ あいさつや時間厳守などの社会に通用する指導が徹底されている。 32.3 52.9 8.5 1.1 5.3
質問２ 学校生活のルールや、そのルールを守るための指導は納得できるものである。 21.2 45.0 21.7 7.4 4.2
質問３ 授業において、教材や教え方に様々な工夫をしている先生が多い。 29.6 55.6 8.5 2.1 3.7
質問４ 授業のスピードは、生徒の理解度に合っているものが多い。 19.0 49.7 20.6 6.9 3.2
質問５ 授業の年間計画や成績評価の方法について、授業の中で説明ができている。 36.0 47.6 11.6 2.6 1.6
質問６ 充実したわかりやすい内容の授業が多く、学習意欲を保つことができている。 19.0 51.3 19.6 6.3 3.7
質問７ 学習に関する質問に熱心に応じてくれるなど、生徒のことを考えてくれる先生が多い。 30.2 47.6 14.3 4.2 3.7
質問８ 担任の先生との個人面談では、学習など学校生活に役立つ指導を受けることができている。 36.0 49.2 11.1 1.1 2.6
質問９ ＩＣＴ機器の活用やアクティブラーニング型の授業など、新しいデザインの授業を受けることができている。 31.2 40.2 15.3 4.2 8.5
質問１０ 朝の学習(朝学)は役に立っている。 37.6 37.0 10.6 7.9 6.3
質問１１ 週○テストは学習に役立っている。 38.1 37.6 13.8 5.3 5.3
質問１２ 放課後の指導（K１タイム・課外強化講習など）は役に立っている。 31.7 35.4 14.3 12.7 5.3
質問１３ クラブ活動は、学校生活を充実させるためのものになっている。 42.9 27.0 13.8 6.3 10.1
質問１４ クラブ活動と学習の両立を果たしている生徒が多いように感じる。 25.4 32.8 22.2 4.2 15.3
質問１５ 宿泊研修旅行（オリエンテーション合宿・四万十川修学旅行など）は満足できるものである。 47.1 31.2 10.1 3.7 6.9
質問１６ 体育祭は満足できるものである。 46.0 36.0 12.2 2.1 3.7
質問１７ 啓光祭は満足できるものである。 48.1 33.9 12.7 1.6 3.2
質問１８ Ｋ１クエスト（大学での探求活動）は満足できるものである。 36.0 40.7 16.4 2.6 3.7
質問１９ 生徒会活動は活発である。 9.5 26.5 28.6 11.6 22.2
質問２０ 生徒の安全・健康に関する指導が的確になされている。 23.3 43.4 19.6 3.7 9.5
質問２１ 体調が悪い時など、保健室は適切な対応をとってくれている。 42.3 31.2 9.0 3.2 14.3
質問２２ 人権学習が効果的に行われており、悩みの相談ができる先生もいる。 14.3 40.7 17.5 9.0 18.5
質問２３ 清掃活動や環境美化指導が徹底されている。 32.8 47.1 10.1 3.7 5.8
質問２４ 学校の施設・設備は、学習環境・教育環境として満足できるものである。 42.3 39.7 12.2 3.2 2.6
質問２５ 図書室は利用しやすいようにいろいろと工夫されている。 37.0 31.2 8.5 4.8 18.5
質問２６ 食堂のメニューは満足いくものである。 30.2 33.9 11.6 6.9 16.9
質問２７ 食堂の価格は良心的なものである。 16.4 27.0 20.6 21.7 13.8
質問２８ 学校の情報は、家庭へきめ細かく知らされている。 25.9 36.5 14.3 6.3 15.9
質問２９ 学校のホームページは活用されている。 25.9 38.1 15.3 9.0 11.1
質問３０ 常翔啓光学園中学校に入学させてよかった。 29.6 41.3 14.3 6.3 7.9
質問３１ 新型コロナウイルス感染症予防に対して、適切な対応がされている。 29.1 44.4 13.2 5.3 7.4
質問３２ 臨時休校期間中は、オンライン授業をはじめさまざまな対応がされていた。 24.9 27.5 11.6 4.2 30.7

学年マーク回答数

番号 設問文
回答率（％）

わからない
大変満足
している

満足
している

あまり満足
していない

満足
していない



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

高１ 高２ 高３ 合計
445 411 318 1174

質問１ あいさつや時間厳守などの社会に通用する指導が徹底されている。 36.6 51.7 7.1 2.0 2.6
質問２ 学校生活のルールや、そのルールを守るための指導は納得できるものである。 13.7 38.2 27.3 16.4 4.2
質問３ 授業において、教材や教え方に様々な工夫をしている先生が多い。 22.7 54.9 15.5 3.1 3.7
質問４ 授業のスピードは、生徒の理解度に合っているものが多い。 17.0 57.4 16.8 4.4 4.2
質問５ 授業の年間計画や成績評価の方法について、授業の中で説明ができている。 34.8 50.2 9.5 2.0 3.3
質問６ 充実したわかりやすい内容の授業が多く、学習意欲を保つことができている。 15.5 46.8 26.8 6.7 4.0
質問７ 学習に関する質問に熱心に応じてくれるなど、生徒のことを考えてくれる先生が多い。 31.9 48.9 12.3 2.3 4.5
質問８ 担任の先生との個人面談では、学習など学校生活に役立つ指導を受けることができている。 41.8 41.8 9.6 3.3 3.3
質問９ ＩＣＴ機器の活用やアクティブラーニング型の授業など、新しいデザインの授業を受けることができている。 25.2 48.5 16.4 3.9 5.9
質問１０ 進路指導に関するガイダンスや行事が適切に行われ、必要とする情報を的確に受け取ることができている。 30.9 50.2 12.3 3.0 3.5
質問１１ 学力向上に役立つと感じる進学講習を受けることができている。 21.4 49.6 17.3 6.2 5.5
質問１２ 各種模擬テストは学習に役立っている 21.6 43.2 20.0 7.5 7.7
質問１３ クラブ活動は、学校生活を充実させるためのものになっている。 31.9 27.0 9.6 4.3 26.7
質問１４ クラブ活動と学習の両立を果たしている生徒が多いように感じる。 19.2 32.1 18.2 6.8 23.3
質問１５ 修学旅行は満足できるものである（高２のみ回答） 14.7 13.9 3.6 1.5 1.1
質問１６ 体育祭は満足できるものである。 30.6 43.8 14.7 7.3 3.3
質問１７ 啓光祭は満足できるものである。 31.1 43.6 15.1 6.4 3.7
質問１８ 高大連携の諸行事は満足できるものである。 15.6 34.8 18.4 6.4 24.4
質問１９ 生徒会活動は活発である。 13.5 32.3 20.8 8.5 24.1
質問２０ 生徒の安全・健康に関する指導が的確になされている。 22.2 50.8 15.3 4.2 7.2
質問２１ 体調が悪い時など、保健室は適切な対応をとってくれている。 41.7 33.2 6.1 1.2 17.6
質問２２ 人権学習が効果的に行われており、悩みの相談ができる先生もいる。 18.3 42.5 18.3 4.9 15.9
質問２３ 清掃活動や環境美化指導が徹底されている。 31.8 44.8 14.0 2.6 6.6
質問２４ 学校の施設・設備は、学習環境・教育環境として満足できるものである。 39.4 46.2 8.6 3.1 2.4
質問２５ 図書室は利用しやすいようにいろいろと工夫されている。 31.9 35.7 10.0 2.5 19.8
質問２６ 食堂のメニューは満足いくものである。 26.1 34.6 15.6 7.2 16.3
質問２７ 食堂の価格は良心的なものである。 16.4 30.9 20.7 17.5 14.3
質問２８ 学校の情報は、家庭へきめ細かく知らされている。 19.6 39.5 17.9 5.6 17.2
質問２９ 学校のホームページは活用されている。 14.6 33.0 18.8 10.2 23.0
質問３０ 常翔啓光学園高校に入学させてよかった。 18.8 41.2 18.5 10.8 10.5
質問３１ 新型コロナウイルス感染症予防に対して、適切な対応がされている。 23.9 48.9 13.6 5.0 8.4
質問３２ 臨時休校期間中は、オンライン授業をはじめさまざまな対応がされていた。 24.0 37.6 10.4 2.8 23.3

学年マーク回答数

番号 設問文
回答率（％）

大変満足
している

満足
している

あまり満足
していない

満足
していない わからない



２０２２年度 保護者アンケート報告 

 

２０２２年度の生徒アンケート実施結果を、報告します。 
１．調査の目的 
 （１）次の８つの項目に関する一連の取り組みの成果を見ること。 

①基本的生活習慣指導  ②教務・教科指導  ③進路指導  ④クラブ活動 
⑤学校行事    ⑥健康管理    ⑦施設   ⑧保護者・社会との連携    ⑨コロナ対応 

 （２）保護者との連携強化による、生徒の成長支援課題抽出のための、基礎資料とすること。 
２．実施日と実施方法 
    ２０２２年１２月２０日（火）に案内を配付し、web 形式にて無記名回答の上、２０２３年１月

１７日（火）までに回収しました。 
今年度も昨年度同様、中高でアンケート項目が異なるため、それぞれで報告します。回答数は、

中学１８０件、高校８２０件でした。 
３．結果報告 

 

中１ 中２ 中３ 合計
69 51 60 180

質問１ あいさつや時間厳守などの社会に通用する指導が徹底されている。 35.6 53.9 4.4 1.7 3.9
質問２ 学校生活のルールや、そのルールを守るための指導は納得できるものである。 36.1 50.0 4.4 5.0 3.9
質問３ 授業において、教材や教え方に様々な工夫をしている先生が多い。 22.2 42.2 12.8 2.2 20.6
質問４ 授業のスピードは、生徒の理解度に合っているものが多い。 18.9 46.1 15.6 4.4 15.0
質問５ 授業の年間計画や成績評価の方法について、授業の中で説明ができている。 23.3 45.6 7.2 2.8 21.1
質問６ 充実したわかりやすい内容の授業が多く、学習意欲を保つことができている。 17.2 47.2 15.6 6.1 13.9
質問７ 学習に関する質問に熱心に応じてくれるなど、生徒のことを考えてくれる先生が多い。 35.0 41.7 9.4 5.0 8.9
質問８ 担任の先生との個人面談では、学習など学校生活に役立つ指導を受けることができている。 48.9 38.3 5.6 3.3 3.9
質問９ ＩＣＴ機器の活用やアクティブラーニング型の授業など、新しいデザインの授業を受けることができている。 35.6 42.2 5.6 3.3 13.3
質問１０ 朝の学習(朝学)は役に立っている。 40.0 48.9 3.9 2.2 5.0
質問１１ 週○テストは学習に役立っている。 42.2 46.1 4.4 2.8 4.4
質問１２ 放課後の指導（K１タイム・課外強化講習など）は役に立っている。 31.1 48.3 7.2 5.0 8.3
質問１３ クラブ活動は、学校生活を充実させるためのものになっている。 30.6 40.0 8.9 6.1 14.4
質問１４ クラブ活動と学習の両立を果たしている生徒が多いように感じる。 15.0 36.1 16.7 4.4 27.8
質問１５ 宿泊研修旅行（オリエンテーション合宿・四万十川修学旅行など）は満足できるものである。 39.4 43.3 5.0 2.2 8.3
質問１６ 体育祭は満足できるものである。 38.9 49.4 5.6 2.2 3.9
質問１７ 啓光祭は満足できるものである。 38.3 46.1 5.0 1.7 8.9
質問１８ Ｋ１クエスト（大学での探求活動）は満足できるものである。 38.9 46.7 4.4 1.7 8.3
質問１９ 生徒会活動は活発である。 12.8 31.7 11.7 1.1 42.8
質問２０ 生徒の安全・健康に関する指導が的確になされている。 25.0 46.7 7.2 2.8 17.8
質問２１ 体調が悪い時など、保健室は適切な対応をとってくれている。 37.2 36.7 5.0 0.6 20.6
質問２２ 人権学習が効果的に行われており、悩みの相談ができる先生もいる。 15.6 33.3 6.7 3.9 38.9
質問２３ 清掃活動や環境美化指導が徹底されている。 37.8 47.2 5.0 0.6 9.4
質問２４ 学校の施設・設備は、学習環境・教育環境として満足できるものである。 55.0 40.6 1.1 1.7 1.1
質問２５ 図書室は利用しやすいようにいろいろと工夫されている。 26.7 35.0 7.8 0.6 29.4
質問２６ 食堂のメニューは満足いくものである。 20.6 47.8 11.1 2.2 17.2
質問２７ 食堂の価格は良心的なものである。 21.7 42.8 12.8 7.2 15.0
質問２８ 学校の情報は、家庭へきめ細かく知らされている。 31.1 47.8 13.9 4.4 2.2
質問２９ 学校のホームページは活用されている。 22.8 49.4 16.7 3.3 7.8
質問３０ 常翔啓光学園中学校に入学させてよかった。 46.7 41.1 2.8 2.2 7.2
質問３１ 新型コロナウイルス感染症予防に対して、適切な対応がされている。 28.3 55.0 5.6 1.7 9.4
質問３２ 臨時休校期間中は、オンライン授業をはじめさまざまな対応がされていた。 27.2 33.3 3.3 1.7 33.9

わからない
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質問１ あいさつや時間厳守などの社会に通用する指導が徹底されている。 27.4 58.9 6.3 2.1 5.2
質問２ 学校生活のルールや、そのルールを守るための指導は納得できるものである。 22.0 58.7 12.4 3.2 3.5
質問３ 授業において、教材や教え方に様々な工夫をしている先生が多い。 12.0 45.4 14.5 3.8 23.9
質問４ 授業のスピードは、生徒の理解度に合っているものが多い。 11.2 47.7 17.1 5.4 18.3
質問５ 授業の年間計画や成績評価の方法について、授業の中で説明ができている。 16.7 49.5 10.5 2.1 20.9
質問６ 充実したわかりやすい内容の授業が多く、学習意欲を保つことができている。 10.5 42.0 21.8 6.7 18.3
質問７ 学習に関する質問に熱心に応じてくれるなど、生徒のことを考えてくれる先生が多い。 26.3 44.6 12.0 3.0 13.5
質問８ 担任の先生との個人面談では、学習など学校生活に役立つ指導を受けることができている。 40.7 46.6 6.0 3.7 2.9
質問９ ＩＣＴ機器の活用やアクティブラーニング型の授業など、新しいデザインの授業を受けることができている。 18.0 46.7 10.9 2.7 21.6
質問１０ 進路指導に関するガイダンスや行事が適切に行われ、必要とする情報を的確に受け取ることができている。 28.0 53.9 10.6 2.2 4.9
質問１１ 学力向上に役立つと感じる進学講習を受けることができている。 16.7 48.0 17.7 6.0 11.1
質問１２ 各種模擬テストは学習に役立っている 17.8 49.8 15.9 5.6 10.5
質問１３ クラブ活動は、学校生活を充実させるためのものになっている。 24.8 31.7 10.7 4.4 27.7
質問１４ クラブ活動と学習の両立を果たしている生徒が多いように感じる。 13.4 34.8 14.9 5.0 31.2
質問１５ 修学旅行は満足できるものである（高２のみ回答） 12.7 14.5 3.2 1.8 0.9
質問１６ 体育祭は満足できるものである。 21.2 43.8 15.4 5.1 14.0
質問１７ 啓光祭は満足できるものである。 25.1 50.1 11.0 3.4 9.9
質問１８ 高大連携の諸行事は満足できるものである。 11.3 43.8 10.7 3.8 29.9
質問１９ 生徒会活動は活発である。 7.8 30.1 12.2 2.7 46.7
質問２０ 生徒の安全・健康に関する指導が的確になされている。 15.9 55.2 10.2 2.1 16.1
質問２１ 体調が悪い時など、保健室は適切な対応をとってくれている。 25.6 40.6 3.8 0.9 28.7
質問２２ 人権学習が効果的に行われており、悩みの相談ができる先生もいる。 12.3 37.0 11.5 4.0 34.5
質問２３ 清掃活動や環境美化指導が徹底されている。 30.1 49.5 5.1 1.5 12.9
質問２４ 学校の施設・設備は、学習環境・教育環境として満足できるものである。 40.6 48.9 6.1 1.3 2.6
質問２５ 図書室は利用しやすいようにいろいろと工夫されている。 20.7 39.0 6.5 1.7 31.7
質問２６ 食堂のメニューは満足いくものである。 20.9 42.4 11.2 4.5 20.6
質問２７ 食堂の価格は良心的なものである。 18.7 43.5 14.1 7.1 16.2
質問２８ 学校の情報は、家庭へきめ細かく知らされている。 19.0 54.1 16.0 5.9 4.8
質問２９ 学校のホームページは活用されている。 13.4 44.5 20.7 5.7 15.4
質問３０ 常翔啓光学園高校に入学させてよかった。 32.2 47.4 7.9 4.0 7.9
質問３１ 新型コロナウイルス感染症予防に対して、適切な対応がされている。 21.7 53.8 10.2 3.4 10.6
質問３２ 臨時休校期間中は、オンライン授業をはじめさまざまな対応がされていた。 22.9 42.1 8.8 3.2 22.4
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